

印度「新甘地」絕食反腐 港星同鄉聲援

因絕食抗議被囚3天的印度反貪鬥士哈扎爾昨日出獄。在獄中已開始絕食的他，將前往新德里市中心廣場，進行為期15天的絕食抗議行動。哈扎爾掀起的反腐運動蔓延到香港和新加坡，在香港地鐵站入口，有人分發支持反腐運動和哈扎爾提出反腐條例等資料。有在港印度人更已絕食兩天，並計劃在周日發起大規模籌款，支持家鄉的反腐運動。

哈扎爾稱絕食超15天

有「新甘地」之稱的哈扎爾因策劃絕食抗議活動，周二被捕。74歲的他表示，除非警方批准他公開絕食，否則他拒絕出獄。路透社報道，前日雙方達成協議，警方批准他公開絕食15天，但他揚言會絕食超過15天。哈扎爾獲釋前，監獄門外聚集了不下2,000人，準備舉行遊行迎接他，並隨他一同前往絕食抗議地點。

至於新加坡、香港兩地的印裔人士，也開始絕食、集會、遊行等抗議運動。在新加坡，印裔人士前往當地警察局，要求在「演講角」舉

辦集會。「演講角」是新加坡政府指定舉辦抗議活動的地點。新加坡將於今日舉行總統選舉，印裔人士希望警方能給他們另一個舉行集會的時間，屆時約有700人會參與。他們還將舉行簽名活動，準備提交給印度高級專員，要求實行反腐法案。哈扎爾出獄後，在群眾簇擁下來到一個廣場，向在場7,000名支持者講話，稱「人們不會再容忍『劫掠』這個國家的叛徒」。

fb粉絲多達數十萬

事實上，哈扎爾極具號召力，他的facebook粉絲網頁追隨者增至28.5萬人；名為「印度反腐」的fb專頁，更有多達35萬人加入。

有分析認為，在社交網絡協助下，中產和年輕人到全國多個城市舉行示威，規模是印度自1970年代以來最大，勢必影響經濟改革，並損害執政黨在2012年主要地方選舉表現，繼而在左右2014年大選，令總理辛格陷入執政危機。美國國務院發言人努蘭稱，印度反腐運動是「內部問題」，美國有信心印度能夠運用好「民主武器」。



哈扎爾在甘地像旁展開絕食行動。美聯社



哈扎爾出獄後，在車上揮手感謝支持者。法新社



新德里化解民怨須趁早

印度科技發展蓬勃，12億人口的龐大市場令外國投資者「垂涎三尺」，經濟前景無可限量，在國際舞臺逐漸扮演更重要角色。然而，印度社會階級觀念根深蒂固引起不公，政府貪污成風致基建落後，更遑論有效打擊通脹改善民生。以上種種早已令民眾敢怒不敢言，以「非暴力」抗爭作賣點的「新甘地」哈扎爾適時冒起，隨時引爆沉寂多時的民怨，威力不容忽視。

年初「阿拉伯之春」的群眾運動引起全球關注，印度民眾早已手握選票，看似幸福得多。但自稱「世界警察」的美國今次亦不敢插手印度「內政」，因民主制度換不到廉潔及高效政府。印度至今仍未有打擊貪污的法定獨立機關，社會發展停滯不前，老百姓慘遭欺壓，他們不但厭倦貪官，甚至渴望改變現時的「潛規則」。

哈扎爾發起的絕食反腐運動一呼百應，成功招聚憤世嫉俗的年輕人，社交網站應記一功。至於中產階級不能像有錢人隨心所欲地「有錢使得鬼推磨」，慘變「夾心人」，很自然受反腐運動所吸引。哈扎爾勾起民眾失落多時的「國家英雄」形象，即使最終無力左右大局，亦總算為民眾提供一次發洩怨氣的機會。

印度明年將舉行地方選舉，反腐運動甚至有機會發展成一股新興勢力，改變該國政治生態。執政黨若再執迷不悟，不願改善施政，只會遭民眾離棄。

曾憲龍

獨立日至少10死 塔利班：抗議英再度入侵

駐阿英國文化協會遭恐襲



英國文化協會辦公室遭炸後濃煙滾滾。路透社

英國文化協會位於阿富汗首都喀布爾的辦公室，昨日清晨受到塔利班恐襲，自殺式襲擊者引爆身上炸彈，迄今造成至少10人死亡、4人受傷。英國外交部表示，事件中所有英國公民全部安全。昨日剛好是阿富汗的公眾假期，慶祝該國於1919年脫離英國獨立。

事發於當地時間上午5時30分左右，一名襲擊者首先在辦公室門口，引爆一輛汽車的炸彈，發出巨大響聲。由於建築物鄰近阿富汗第一副總統法希姆的住宅和聯合國相關機構辦公室，曾有消息指後兩者才是襲擊目標。

死者包括8名警員

爆炸後10分鐘，阿富汗軍警控制現場，兩架北約國際安全援助部隊直升機先後趕到。然而當時已有3至4名自殺式襲擊者闖入大樓，以步槍和手榴彈施襲，在其後7個小時，再陸續聽到4聲爆炸，其間槍聲不斷。有警員表示，恐襲分子從文化協會守衛手上搶走武器。

阿富汗國家安全部隊隨後進入文化協會，並逐一搜查房間，又與仍然留在裡面的襲擊者交火。其間，多名英國人被困大樓內，他們躲在安全密室內避過一劫。恐襲分子陸續被殺，但1名襲擊者利用防彈門和玻璃作掩護，負隅頑抗數小時，最後仍被擊斃。

當局表示，死者包括8名阿富汗警員、1名國籍未明的守衛，以及1名阿富汗市政府工作人員，另有4人受傷，此外就是被擊斃的武裝分子。英國廣播公司報道指1名死者是新西蘭特種部隊隊員。襲擊發生地距離喀布爾洲際酒店不遠，該酒店曾於今年6月28日遭襲，導致21人死亡、18人受傷。

美調查阿部隊處囚

塔利班發言人扎比烏拉承認責任，他指襲擊是為了標誌阿富汗獨立日，並指責英國過去承認該國獨立，現在又再入侵阿富汗。塔利班今年4月30日曾發表聲明，稱從5月1日起在阿富汗全境發動代號為「巴達爾」的行動，襲擊目標是阿富汗國家安全部隊、北約部隊和阿富汗政府高官等。

另一方面，美國軍方表示，基於有報道指大哈省警長的部隊處囚，美軍在上月中已停止將囚者交給對方。

路透社/美聯社/法新社/《華爾街日報》/《泰晤士報》



英國文化協會辦公室遭襲後，一名受傷警員被同伴救出。路透社

以軍空襲報復加沙至少6死



巴勒斯坦民眾在加沙為死者舉行葬禮。路透社

以色列戰機前日起空襲加沙，直至昨日凌晨，至少有6死17傷。以方表示，是次空襲是要報復以色列南部遭襲事件，並聲稱策劃者已死。中國外交部發言人馬朝旭昨日表示，對巴以地區局勢出現緊張深表關注，呼籲各方保持克制，避免以暴易暴導致局勢進一步升級。

以色列戰機前日日夜間開始空襲加沙，造成5人死亡，當中包括巴勒斯坦武裝組織「人民抵抗委員會」領袖阿瓦德和2名成員。目擊者表示昨日以軍火箭彈擊中加沙北部民房，1名14歲男孩死亡，17人受傷，包括多名婦孺。巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)的安全據點和南部汗尤尼斯地區農田同樣受襲，但無人傷亡。其後，以色列總理內塔尼亞胡發表聲明，指以南部襲擊事件的策劃者已死。

反對派逼首都 卡扎菲傳出走突尼斯

利比亞內戰打響5個月後，反對派部隊已逐漸逼近首都的黎波里。美國全國廣播公司(NBC)引述美國情報消息稱，利國領導人卡扎菲準備在數日內，與家人出走鄰國突尼斯，但未透露確切日期和流亡條件。北約加緊空襲的黎波里，卡扎菲官邸附近昨日再傳出猛烈爆炸聲，總理

馬哈茂迪要求立即停火，重啟和談。

60萬外國勞工已撤離

死守的黎波里的卡扎菲愈趨孤立，反對派進攻西部戰略重鎮扎維耶取得大突破，佔據政府旗下的最後一座煉油廠，又從西部和南部逼近及包圍的黎波里，切斷物資和燃料供應。紅十字會表示，利比亞多座城市市民傷亡不斷上升，人道危機急劇惡化。利比亞約有150萬至250萬名亞裔和非裔勞工，其中60萬人自內戰爆發後已逃離，但仍有許多人滯留的黎波里。

美聯社/路透社/法新社

人彈襲清真寺 巴國53死127傷

巴基斯坦接近阿富汗邊境一座清真寺昨日舉行禱告時，一名自殺式襲擊者突然闖入並引爆身上炸彈。猛烈爆炸令清真寺倒塌，不少人被炸得斷肢四飛，包括兇手在內至少53人死、127人傷，還有多人被埋在廢墟下。這是巴國本月初進入齋月後最嚴重恐襲，今次遇襲地區是塔利班分子活躍點，也是駐阿美軍物資運輸要道。

重8至10公斤的炸藥。爆炸導致清真寺倒塌，多人被埋在瓦礫下。現場一片混亂，信眾的帽、鞋和衣服四散，地上佈滿血跡，天花板風扇扇葉扭曲、牆被熏黑。

金融中心暴亂 兩日內52死

另外，警方昨日表示，該國金融中心卡拉奇街頭兩日的連串種族和幫派暴力事件，已造成至少52死，很多受害者屍體被塞進麻布袋裡，再棄在街上。卡拉奇上月爆發16年來最嚴重騷亂，當局加派數百警力，仍未平息事態。



美聯社

美候選州長醜聞 蒲吧「猴擒」舞孃



金德(左)與脫衣舞孃查普曼在「內衣酒吧」內合照曝光。網上圖片

再有美國政客陷入性醜聞。現年57歲的共和黨密蘇里州副州長金德近期獲得茶黨支持，本來有望和民主黨人角逐州長一職，但有傳媒刊出他多年前和一名脫衣舞孃在「內衣酒吧」內的合照，揭發其昔日風流韻事，脫衣舞孃更稱，金德對她極為迷戀，甚至要求她搬入其大宅。

裸照曾刊在《閣樓》

該名脫衣舞孃名為查普曼，1992年的《閣樓》雜誌曾刊出她的裸照，現時徐娘半老但風韻猶存。她稱，在1994年左右，在伊利諾伊州一家酒吧「工作」時和金德初遇，當時金德是州參議員，第一眼已為她神魂顛倒，但她對前者沒有感覺。



查普曼刊上《閣樓》的裸照。網上圖片

澳墜直升機3死 包括1著名記者

一架直升機前日在澳洲南部偏遠地區墜毀，機上來自澳洲廣播公司(ABC)的3人死亡，包括澳洲著名記者保羅·洛克耶。

事發於當地時間前日晚上約7時半，機上除了洛克耶外，還有攝影師比恩和機師加里，3人本來在艾爾湖區工作。

一位導遊在直升機起飛前，曾經和3人聊天，他稱直升機起飛後不久，就變成一個巨大的火球。澳洲警方正調查事故原因。

洛克耶任職記者40多年，是獲獎名記者，曾派駐華盛頓和新加坡，在亞洲也遍佈足跡。加里是著名



的媒體機師，在ABC服役了25年。比恩則是布里斯班人，也為ABC工作了20年。

美聯社

烏前總理獄中怪病 大量血管破裂



因在審訊中「藐視法庭」入獄的烏克蘭前總理季莫申科(見圖)的律師宣稱，季莫申科患上了一種罕見疾病，出現大量血管破裂跡象，要求接受醫療檢查。歐盟昨日對季莫申科情況表示關注，要求烏克蘭當局准許外交人員入獄內探訪。季莫申科的律師蘇霍夫稱，

季莫申科患上了一種令人擔憂的神秘疾病，其症狀「無法用當前已知的任何疾病解釋」。他要求法官允許季莫申科的私人醫生為其做檢查。季莫申科左右手圖爾奇諾夫也說，她的身體狀況正在快速惡化，以至於在監獄「放風」期間，亦無法走出牢房。

法新社/路透社